

Diario Toledano

PERIODICO DE INFORMACION

PRECIO DE SUSCRIPCION

En Toledo: Un mes, 1,00 ptas.—En las demás provincias: Un trimestre, 3,50; un semestre, 6,50; un año, 12,00.—En el extranjero: Un año, 30,00.
Número corriente, 5 céntos.—Número atrasado, 10 céntos.

Redacción y Administración:

Plaza de las Capuchinas, núm. 9, principal
donde se dirigirá toda la correspondencia.

Gerente: José Manuel Santos

PRECIO DE ANUNCIOS

En la cabecera de la 1.ª plana, línea, 0,50 ptas.—En 1.ª plana, línea, 0,25.—En 2.ª plana, línea, 0,15.—En 3.ª plana, línea, 0,10.—En 4.ª plana, línea, 0,05.
La 4.ª plana, 35,00 ptas.—Media id., 15,00.—Un cuarto id., 6,00.—Comunicados y reclamos, línea, 0,25.—Esquelas funerales, en 1.ª plana, 10,00.—En 3.ª id., 5,00

De interés provincial.

Política hidráulica.

Visitando al Sr. Ugarte.—La «Acequia Real del Jarama». En España no se gobierna.—Se espera la labor de nuestros representantes en las Cortes.

Hace pocos días que estuvo en la Corte una numerosa Comisión de varios pueblos sagreños y otros de la provincia de Madrid, á quienes interesa se active en el Ministerio de Fomento el proyecto de reconstrucción del antiguo canal denominado de «Carlos III», ó vulgarmente conocido por el de «Acequia Real del Jarama».

Desde Octubre del año 1903, en que esta misma Comisión visitó al entonces ministro de Obras Públicas, don Rafael Gasset, obró en dicho departamento la documentación correspondiente que había de redactarse acorde con el sentir de una vasta Comarca agrícola, cual es la interesada en que se proceda por el Gobierno á emprender una obra tan de necesidad patria, como innegable lo es, la construcción del «Pantano de Priego»; en el que han de acomodarse aguas de las cuencas ó regiones biográficas del Alberche y el Jarama, que habrán de ser luego cauce del «Canal de Carlos III», para regar inmensos predios de jurisdicciones municipales de muchos pueblos de las provincias de Madrid y Toledo.

La Comisión que visitó en aquel entonces al Sr. Gasset, como la que otro día realizó las mismas gestiones acerca del Sr. Calbetón, obtuvo gratas impresiones de los labios de miel de esos altos gobernantes ministeriales.

Pero pasan los años, y los proyectos permanecerán en legajos polvorientos de los Archivos del Ministerio de Fomento, sin que haya un consejero de la Corona que los eche una compasiva ojeada, en tanto que los pueblos cla-

man á los Poderes Públicos en demanda de sus necesidades, y no se les atiende con la justicia y la razón que se merecen.

Los otros días, cuando volvió la Comisión á Madrid á solicitar de nuevo del Sr. Ugarte aquello que sus antecesores dejaron dormir sobre el tapete, salieron las representaciones que integran la misma, satisfechísimas de la acogida que les hizo D. Javier, y prometiéndoselas muy felices.... ¡Encantados de la vida! ¡Llenos de los más sanos optimismos é ilusiones, que dejarán de ser sueños al comenzar á ser realidades próximas!

¡Dios les oiga, hermanos! Mas, ya verán ustedes como se trocarán en decepciones los entusiasmos, y los nuevos prometidos que supiera ó pudiera hacerles el actual ministro de Fomento.

La política española consiste en dar «largas» ó «carne de muslo» á todo aquello que sea una necesidad imperiosa para el país. ¿Qué trabajo supone dar buenas palabras? Hablar bien y prometerlas muy felices, no cuesta nada. Nuestros gobernantes, lo que desean es vivir mucho tiempo, y para eso, saben perfectamente colocar en el fiel la balanza....

«Divide y vencerás». Esta máxima de Maquiavelo, demuestra que un Gobierno que quiera vivir bien, vivirá. Basta con dividir los bandos de oposición, y vencerá fielmente. ¡Por desgracia, pero todo asunto de la vida nacional, nada menos unido que los partidos y las opiniones en España! Cada bando político, está dividido en infinidad de fracciones, y de este modo es imposible conseguir nada que sea provecho para bien del país. (Esta es una de las causas que más han contribuido á que nada se haya hecho de la cuestión de que se trata).

Porque la causa de esas divisiones políticas es la ambición, querer todos mandar....

Y mientras haya ambición y falta de unión; mientras no se constituyan los representantes, mejor dicho, los pueblos, en sindicato, «en verdadera unión»—como les recomendaba el señor Gasset—será imposible toda realización; y todo patriotismo que quieran

decir existe, será nulo, mientras no se demuestre de otra forma.

Los sindicalistas aragoneses, los interesados en los riegos del Alto Aragón, han conseguido ya cuanto se proponían; pero esos han sabido constituirse mejor, más compactamente, con menos política, pero más práctica y mejor guiados hacia los Poderes por sus representantes.

Los de aquí, tanto los agricultores sagreños como los de la provincia de Madrid, interesados en el asunto de la «Acequia Real del Jarama», han carecido de amparo por parte de sus representantes en Cortes, desde 1903 á la fecha.

Así, por tanto, yo, desde las columnas de mi diario, excito la atención de cuantos representan en Cortes á las provincias de Toledo y Madrid, á fin de que emprendan una decisiva y eficaz campaña, que ha de ser después vida y progreso para una casi yerma comarca, la cual habría de convertirse en próspera y productiva, en el momento en que tuviera aguas abundantes conque regar sus campos.

Estas provincias que de sí, y por naturaleza, no son industriales y, en cambio, viven exclusivamente de la agricultura, en su mayoría rural, necesitan se dé impulso á ésta por medio del gran factor vital de la política hidráulica, que es la salvadora de todo país abrumado.

La sequía pertinaz castellana, los malos años agrícolas, la emigración de muchas familias de esta región central, se debe á la miseria de los campos y al poco amparo que del labrador español hacen los Gobiernos.

Pidiérase á éstos la fabricación de urnas electorales—diez para cada pueblo—y las enviarían al primer aviso.

Solicítese la reconstrucción de un canal de riego y la aprobarán dentro de cuarenta ó cincuenta años, para que le disfruten nuestros tataranietos.

Espero la yoz y acción de algunos de nuestros activos senadores y diputados en Cortes.

JOSÉ MANUEL SANTOS.

Literatura extranjera.

Como verán nuestros lectores, hoy comenzamos la publicación del delicado y poético estudio que, bajo el título de «Museo de Beguinas», ha hecho el exquisito y originalísimo escritor Jorge Rodenbach, de esas místicas y santas mujeres que están refugiadas en los beguinajes esparcidos por la vieja Flandes, y que en los momentos actuales sufren los horrores de la guerra.

Asimismo daremos á conocer producciones de escritores modernos que han sido recientemente y por vez primera traducidos en España, como son el conde de Lautreamont, Marcel Swob, y de otros tan escasamente conocidos como Rachilde, Fort, Witman, Maeterlink, Paul-Luir, Novicow y otros.

No se devuelven los originales.

NUESTROS POETAS

MI MEJOR TROFEO

Príncipe de ensueños y de galanía, llevo mis melenas igual que un airón, mientras caen los oros triunfales del día sobre mis harapos de glorioso hampón.

El ambiente ignaro de bellaquería me da un noble gesto de renuncia y apreso en las redes de mi poesía la divina música de mi corazón.

No cortejo al vulgo que da los laureles, sobre el ditirambo-pongo mis rondeles. Mi gloria es que un día que yo no he de ver,

mi mejor soneto, mi único tesoro, cuando yo esté muerto, como un ave de oro, cante en unos frescos labios de mujer.

EMILIO CARRERE.

Charlas....

Neomaxismo.

Carlos Marx, el célebre apóstol socialista, cuyas doctrinas han sido, y aún siguen siendo para algunos venerado fetiche, de quien esperan la redención del proletariado, la obra del incansable fundador de *L'Internationale*, que lleva por título *El Capital*, constituye el credo recitado con verdadera unión por aquellos que esperan reivindicaciones sociales y económicas. Esta aureola de verdadera superstición y misterio que rodeaba á Marx, como á los Augures de la antigua Roma, se siente desvanecer por momentos, aunque defendida bravamente por los pensadores que son paladines de sus teorías y que sostienen que Marx es el único escritor canónico en cuestiones sociológicas.

Frente á la escuela marxista se ha puesto la denominada neomaxista que acusa á la primera de una absoluta falta de substancia ética en su sistema, á más de declarar que las explicaciones de carácter económico que sobre los hechos sociales da, no pueden ser satisfactoriamente aceptadas en su sentido científico, llevando en la práctica á la creación de una burguesía más odiosa si cabe que esa otra que con tanto ardor combaten las clases trabajadoras, no sin antes afirmar los neomaxistas que tal sistema adolece asimismo del tremendo defecto de dar vida en la práctica al más grosero-sindicalismo, por no haberse dado cuenta absoluta el gran Marx en la evolución sociológica, de la dinámica espiritual que los intereses de ésta encierra.

Una amplia doctrina de asociación conocida con el nombre de *unión utilitaria de clases* y en la cual se hace caso omiso de aquello que se ha considerado como fundamento en la economía política en la escuela de Manchester se desprende de la gran obra de Marx que fué en su principio de un materialismo y un fatalismo consumado. Y en esta parte es en la que no transigen los neomaxistas, por entender que la sociedad, en amplia y franca renovación es, en absoluto incompatible con todo aquello que huele á materialismo histórico.

El inteligente pensador socialista Sorel, dice: «...la parte débil de ese sistema es la parte moral, y no porque no hayan escrito sobre ella palabras elocuentes muchos escritores socialistas, pero las ampliaciones retóricas son fáciles cuando se trata de moral: se repite siempre lo mismo, y la homilía ha tenido hasta ahora poca influencia sobre las cosas.» Plekanoff, hablando sobre el sindicalismo, dice que es «una utopía burguesa, una utopía de productores de mercancías sublevados contra el Estado», y sobre lo mismo afirma Walter-Jourde: «La producción, es una cosa; la socialización, es otra.»

Es indiscutible que el sindicalismo es un sistema que no tiene nada de sociológico y si es puramente económico, y si puesto la forma económica es la única que puede emancipar á los hijos del trabajo, á qué, como dice un escritor contemporáneo, ese decidido empeño de derribar al capitalismo «cuyo ideal es precisamente hacer variar de sentido las cuestiones sociales por una elevación siempre mayor del nivel de las riquezas».

Según estas teorías, se ve que el neomaxismo todo su empeño estriba en inculcar en los trabajadores la idea de que su liberación no puede venir por los simples medios

económicos y que es necesario el seguir otros rumbos más acertados y prácticos. Nosotros no hemos de comentar estos sistemas calificando uno y otro; lo que sí afirmamos es que el socialismo mundial que creyó era un árbol robusto lleno de saludable y fecundante savia no ha dado los esperados frutos en una ocasión tan propicia como la actual en que la guerra europea lleva por doquier el espanto, la desolación y la muerte. Y ahora, pueden ustedes escoger el sistema que más les guste.

MUSEO DE BEGUINAS

POR JORGE RODENBACH

Sus recintos.

Los conventos se despiertan en el umbral del alba, madrugadores, emergiendo de la bruma del Norte que se disuelve, se evapora en pálido incienso. Blancos y rosados, se angelizan, dentro de las villas de la Flandes cauduca. Cada uno de ellos forma un barrio autónomo, en los límites del distrito, donde las casas se desbandan, donde los canales se aíslan entre taludes, desnudos de todo reflejo....

¡Caserío de la Edad Media! ¡Jardín de vírgenes! Recinto gótico que se diría superviviente á Memling ó á Quentin Metsys, con sus techos de tejas marchitas, color de las velas viejas, sus fachadas en forma de mitras, sus prados rectilíneos y ese cielo flamenco, por encima, que tiene siempre el aspecto de un cielo de cuadro.

¡Ah, qué lejos se siente uno de todo, y lejos de sí mismos! Un carnero pace en la hierba del terraplén. ¿No es el Cordero pascual? Una cónia de beguina aparece tras los cristales espejantes de un pequeño convento, de ventana en ventana.... ¿No son alas de lienzo camino del cielo? ¿Y el humo ondulante que se eleva de las moradas plácidas? Se adivina un texto entrevisto: inscripción fugaz, azul que reza, banderola que canta, como esos filácteros, en los trípticos, sobre los labios de los santos y de las santas.

¡Y qué tranquilidad, sin pliegue, unidad!... Sólo rumores débiles, casi á ras del silencio. Sólo algunas campanas intermitentes, algunas campanas que se deshílanchan, lo necesario más para suscitir la impresión de que es domingo. Porque la campana es la voz del domingo. Ella es la que da aire dominical al aire cotidiano.

¡Divina quietud de los beaterios! Maravillosa sencillez de los Beguinas, almitas ligas del buen Dios, flores que son apenas mujeres, lirios plegados en cofias, lirios que no hilan, ¡oh, vosotras, mis hermanas, las hermanas que yo elegí! ¡Ah, decírlas: hermana! ¡Ah, poder entrar en ellas y que mi sueño se mezcle á sus almas, y vivir en ellas como otro ángel de la guarda!

Naturaleza muerta.

Sus tocas.

Lo que constituye el encanto indefinible de las Beguinas, entre todas las religiosas, es quizá la disposición especial y más modestas de sus tocas. En

Consultorio-Clinica Operatoria, Gabinete de Electricidad Médica y RAYOS X

DE LOS DOCTORES

PIGA Y DELGADO

Núñez de Arce, 23, teléfono 10.-TOLEDO

MEDICOS CONSULTORES

DOCTOR PIGA

Profesor auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de pulmón y corazón:
Los lunes, de 11 á 1 y de 3 á 5.

DOCTOR DELGADO

Médico del Hospital de San Juan Bautista.

Medicina y Cirugía general:

Todos los días, menos los festivos,
de 2 á 3 y de 5 á 7.

DOCTOR FERNANDEZ-CRIADO

Del Hospital de San Juan de Dios y de la Facultad de Medicina (Hospital de San Carlos) de Madrid.

Enfermedades de la Piel, Venéras y Sifilíticas:

Los domingos, de 11 á 1 y de 3 á 5.

DOCTOR FERRAN BRUSES

Enfermedades de los niños:

Los Martes, de 11 á 1 y de 3 á 5.

DOCTOR SANCHEZ LAULHE, Médico de la Mutualidad Obrera Toledana
Enfermedades del aparato respiratorio y digestivo, todos los días de 3 á 5
Doctor Sánchez-Morate, Enfermedades de la vista, todos los días de 11 á 1.

Se hacen toda clase de ANÁLISIS y serodiagnósticos.

otras órdenes, las tocas son enfáticas, despliegan un gran vuelo. En las Beguinas, son aves de silencio, de breve aleteo, de tranquila envergadura. Plácidas se contentan con incubar los caballos cautivos.

¡Sobrias tocas, rectilíneas, extendiéndose hasta los confines del cuello! ¿Cómo harán las primitivas Beguinas para, con tal destreza, calcular la distancia, los pliegues, disponer infaliblemente la tela, tan almidonada que es preciso no equivocarse y crisparla en dobleces que no sean definitivos—so pena de tener que sacrificar esta tela, demasiado arrugado á consecuencias? Pero sus dedos son expertos y seguramente colocan, á lo largo, las estaciones de los alfileres. Hasta el punto de que terminadas las cofias, parecen no ser ya un simple cuadrado de lienzo andamiado y que inmediatamente se podría nivelar; diríase que esta forma les es inherente, esencial. Diríase que han nacido así.

¡Oh la linda silueta que estas tocas dibujan en los conventos, con su oscilación infinitesimal, de derecha á izquierda, lo suficiente para dar á su marcha con movimiento de balanceo!

¡Y la buena influencia sobre todo que ejercen por su blancura contagiosa! Esta blancura usurpa. El mismo rostro de las Beguinas se resiente, se cura de ser sanguíneo, palidece. Se apareja á las tocas que no son más que su prolongamiento, como la luna confundida con los lienzos de su halo.

¡Y la buena influencia también de las tocas sobre sus almas! Decoloran los ruidos vanos del mundo, interponiéndose en los oídos, cuya percepción se nubla, estrictamente adherentes, herméticas, broches de virginidad. Las Beguinas, así encerradas, apenas oyen la vida. Escuchan sólo el leve temblor, como de un aliento, de este pájaro de vuelo plegado que son sus tocas, y cuya blancura las hace soñar á veces, que es el Espíritu-Santo en forma de paloma, que ha bajado sobre todas ellas.

(Ricardo Baeza Traducido.)

(Continuará.)

Academia de Infantería

Mañana tendrá lugar la misa en el patio del Alcázar á la hora que marca el horario.

Esta noche podrán asistir al Teatro los señores alumnos que lo deseen, siempre que en la última concepción tengan, como minimum, la calificación de «bueno» en dos de sus clases y de «mediano» en la tercera.

**

Desde mañana, empezarán á hacer uso del permiso extraordinario todos los alumnos que ocupan los cuatro primeros puestos de clase, de poder marchar á Madrid hasta el domingo por la noche como premio á su aplicación.

Con esto queda cumplida la última disposición del general inspector señor Aranz.

**

Del 6 al 14 del próximo Enero darán comienzo en la Academia los llamados exámenes de semestre.

POSTAL

A la bellísima Carmencita Cossalle

Carmen: Ha tiempo te prometí unos versos en los cuales mi pobre Musa habría cantar tu belleza, esa belleza oriental y supremamente brava de que eres dueña, cantar á tus ojos negros y brillantes como dos berilos, ojos de sultana mora llenos de un misterio pro-

fundo, cantar á tus manos blancas como magnolias, finas y señoriles como las de Graziella.

Te cantaré á toda Tí que eres de perfecto tipo heleno, á tu ingenua bondad y á tu inocencia que es la flor más lozana y hermosa que en tí brilla.

¿Amores? ¡Para qué hablarte á tí de estas cosas si tu corazón niño no sabe de la vida ni de las amarguras y desengaños que da ese pícaro angelillo que se llama Cupido!

Carmen: acoge esta postal que es prosa ya que no en verso á tu belleza brindo, y has en la vida cuanto posible te sea por aprender á rendir culto al Olvido antes que al Amor, en esta forma, serás feliz.

MIGUEL.

Solemnidades religiosas.

La fiesta de la Purísima

Con el mismo esplendor de años anteriores, se prepara éste en nuestra capital, la celebración de la fiesta de la inmaculada imagen de la Concepción, patrona de España.

A continuación publicamos algunos detalles de los festejos con que ha de celebrarse el día de la Purísima el próximo martes.

En la Catedral.

Se anuncia una gran misa solemne á toda orquesta, en la que oficiará, revestido de pontifical, su eminencia reverendísima el cardenal Guisasola, el cual dará á los fieles la bendición papal.

Asistirá á ella el Cabildo en pleno, ocupando la sagrada cátedra uno de los más elocuentes oradores sagrados.

En la Academia de Infantería.

Se hacen grandes preparativos para esta festividad, por coincidir con la jura de la bandera, por los nuevos alumnos.

Por la mañana se tocará diana, y á las once se dirá en el patio del Alcázar misa, efectuándose acto seguido la jura de la bandera con el ceremonial de costumbre y con asistencia de las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, que serán previamente invitadas.

A continuación se celebrará un banquete, y por la tarde habrá en el amplio salón del Comedor de este Centro una función de cinematógrafo, que alternará con un concierto por la banda de la Academia.

En el Colegio de María Cristina.

También se disponen en este Centro á celebrar la fiesta de su patrona, con la solemnidad de años anteriores.

Por la mañana se dirá una misa, á la que concurrirán los jóvenes huérfanos al frente del profesorado. Por la tarde se anuncia la celebración de teatro, tiro al blanco, reparto de premios, cinematógrafo, baile de sociedad é iluminación eléctrica en el patio principal del edificio.

En Santa Isabel.

El miércoles se celebra en la Iglesia de Santa Isabel, la fiesta religiosa costeada por el Excmo. Ayuntamiento con la asistencia de éste, bajo mazas.

En San Juan.

Por último, en la Iglesia de los padres jesuitas celebran igualmente la festividad de la Purísima, la Cofradía de las Hijas de María, que consagran á su excelsa patrona.

AL DIA

Nada tan fecundo en sorpresas y en portentosas invenciones como la propia realidad. La más loca fantasía humana, la imaginación más calenturienta de novelista ó comediógrafo, no llega ni con mucho á combinar farsas tan incoherentes, tan inverosímiles como las que muy á menudo se producen en la vida. La lógica y la verosimilitud quedan derrotadas. La realidad se ríe de todo precepto literario. El cuento fantástico, el melodrama que hace sonreír á los espíritus equilibrados, se produce naturalmente.

Ved sino esa noticia estúpida que publican hoy todos los periódicos: «El general Diego Gutiérrez, nombrado presidente de la República de Méjico, es un asturiano, un hijo de Oviedo, que fué no hace muchos años camarero de café de la pintoresca Vetusta».

El espíritu aventurero de la raza no ha muerto. Reviven en este siglo de la electricidad las hazañas y los hechos heroicos de aquellos aventureros españoles que fueron grandes capitanes y reyes y emperadores.

La insula Barataria, ensueño de Sancho, existe todavía. Se llama República y tiene millones de súbditos y es fuerte y poderosa.

Ese general Diego Gutiérrez es un hombre representativo. Es la representación de la tradición española, de la fuerza y de la voluntad de nuestra raza conquistadora del mundo por el sólo esfuerzo de su brazo.

Un hombre, una voluntad, son capaces de conquistar un imperio. Es el caso del Cid, de Pizarro, de Hernán Cortés. Seguramente el caso de Diego Gutiérrez será también el de aquellos grandes héroes que parecen ya legendarios. Seguramente tampoco ese general consumada la conquista, sabrá edificar y construir el pueblo que gobierna. Es nuestra raza, raza de conquistadores de pueblos, pero no de constructores.

De todos modos, son interesantes esas figuras, esos hombres que se producen en España. ¿Representan un progreso? ¿Representan, por el contrario, un retroceso? ¿Son hombres de hoy ó son hombres de ayer? ¿Quién lo sabe! Lo único que sabemos es que representan una gran fuerza individualista.

Curiosa historia debe ser la de este camarero de café de Oviedo, que llega á general y á presidente de una República. Historia digna de ser narrada y conocida para asombro de las generaciones venideras y además para que no sea seguido el ejemplo de ese héroe de cinematógrafo.

Porque lo único malo de esas historias portentosas es el ejemplo.

Los grandes triunfadores son nefastos siempre por las ambiciones que despiertan en el pueblo.

Las grandes fortunas, los honores y glorias y riquezas que logran unos pocos en América suelen causar muchas víctimas. Todo el mundo se cree con aptitudes y posibilidad de triunfar y se lanza á la aventura. Y por cada uno que alcanza la meta soñada, son á millones los derrotados y aniquilados en el camino.

Admiremos á ese afortunado asturiano, á ese bravo y heroico general Diego Gutiérrez rodeado de honores y gloria y fortuna, pero no le envidiemos ni ambicionemos su felicidad.

Quizás con el tiempo—la realidad ofrece también esos contrastes—el presidente de hoy, sueñe en la tranquilidad de Vetusto y eche de menos la modesta y apacible vida de los camareros de café de la capital de Asturias.

Quejas del vecindario.

Los vecinos de la calle del Ave María se nos quejan de que el empedrado de la citada calle está en tales condiciones, que se hace de todo punto imposible el tránsito por la citada vía.

Nos dicen que el monumento del Greco en el paseo del Tránsito, está convertido en minjitorio y algo más, dándose con ello ante los que visitan nuestra ciudad un espectáculo poco limpio, edificante y culto.

Varios industriales del ramo de vinos se nos quejan para que transmitamos á la autoridad competente sea vigilada la venta de pájaros fritos recientemente prohibida, pues existen algunos establecimientos que no son tabernas y en los cuales se venden vino y pájaros.

Señor alcalde: El minjitorio de Zocodover despiden un olor insoportable, y el público desea que tan factible cosa sea remediada, así como las quejas que dejamos formuladas y á él competen.

Romanones en Toledo.

En el tren de las diez ha llegado á esta capital el señor conde de Romanones, de riguroso incógnito.

Información completa en la primera media plana de la última de nuestro periódico.

DE SOCIEDAD

MEJORIA

Se encuentra muy mejorado de la enfermedad sufrida nuestro estimado compañero en la Prensa Emilio Bueno.

Celebramos su mejoría, deseándole un total restablecimiento que le permita reanudar sus tareas periodísticas.

ENHORABUENA

Se la enviamos á nuestro querido amigo D. Emilio Pita y Arroyo por la brillante nota obtenida en el examen de oposición para el Cuerpo de Policía.

PODA DE ARBOLES

Muy en breve dará comienzo ésta, y anticipadamente rogamos á quien corresponda, ordenen á los encargados de tal trabajo, hagan éste no más que lo que sea preciso, y no en la forma que otras veces lo hemos visto de hacer, desgajando ramas que la poda no requería y matando con ello el árbol que, como todo sabemos, es digno de toda clase de cuidados por los grandes beneficios que reporta.

Como esto que pedimos es además de útil, justo, no dudamos que esa poda se mandará hacer en las condiciones debidas.

A los hijos de la Infantería.

Los huérfanos de María Cristina.

Sois huérfanos, pero tenéis una madre que en vuestra orfandad os ha recogido amorosa y dulcemente en su regazo, y esta madre cariñosa que os prodiga con paternal amor todos sus cuidados y todos sus desvelos, es el arma á que pertenecieron vuestros padres; sois, pues, hijos de la Infantería.

Vuestros malogrados padres murieron, muchos de ellos en el campo de batalla, donde ofrendaron á la patria querida y adorada todos sus amores, su sangre, su vida, pero hoy tenéis en cada uno de vuestros jefes y oficiales, un padre cariñoso; en cada compañero, un hermano; en cada militar, un protector, y sobre vuestras sienes una aureola de laureles que os legaron, al morir por vuestra amada España.

Veo yo en cada uno de vosotros como un recuerdo y un pedazo de gloria la Patria, veo en vosotros los hijos de aquellos héroes que la coronaron de gloria y de laureles, y sobre vosotros, derrama sus bendiciones.

Es hoy para ella, para el arma de Infantería y para vosotros, día santo y solemne de júbilo y regocijo, grande, glorioso y sublime, por la solemnidad de su excelsa patrona la Purísima Concepción, de esa otra madre que allá desde el cielo vela por vosotros y por todos los que nos cobijamos bajo los pliegues sagrados de la bandera española, por todos los que nos acogemos á su patrocinio y nos llamamos sus hijos.

Regocijáos, pues, en tan solemne día, en el que celebráis la fiesta de vuestra augusta y excelsa patrona, en este día memorable dedicado y consagrado á la invicta Infantería española, palpitéis de gozo vuestros pechos al solemnizar tan fausto acontecimiento, y unidos por el más puro y santo amor, rendid á las plantas divinas de María Inmaculada, y hacédla solemnemente la ofrenda de vuestras oraciones, de vuestros amores y de las ternuras de vuestras almas, mientras de vuestros labios sale como uno sólo, el grito de ¡Viva España! ¡Viva la Infantería española! ¡Viva la Purísima!

JOAQUIN LUQUE.

Huérfano del Arma.

Información militar.

Matrimonio.

Se conceden reales licencias para contraer matrimonio, á los capitanes de Infantería D. Luis Belmonte, D. Enrique Bayo y D. José Jaime Sánchez.

Vuelta á activo.

Se les concede al comandante de Infantería en situación de reemplazo, don Joaquín Mafias y al capitán de Caballería D. Manuel Bendalé.

Ascensos.

Se concede el empleo inmediato á los maestros armeros de segunda, don Francisco Pérez y D. Ignacio Peñaranda. Idem al empleo de segundo teniente (R. G.) al sargento de la Guardia civil retirado D. Leandro de la Torre.

Academias.

Se anuncia concurso para cubrir una vacante de capitán profesor en el Colegio de Huérfanos de María Cristina.

Comisiones mixtas.

Se aprueba el cargo de delegado de autoridad ante la Comisión mixta de Vizcaya, á favor del comandante de Infantería D. Gabriel Rubias.

Mayor antigüedad.

Se le concede en su empleo al segundo teniente de Caballería (E. R.) D. Venancio García, y se desestima al de igual empleo de Ingenieros don Emilio Jiménez.

DESDE INGLATERRA

Añoranza

Cuantos más días transcurren, siento con más intensidad la nostalgia del expatriado, en el fondo de mi alma vibran en abúlicos cimbreos las últimas ondas de la brisa hispana que al traspasar la frontera, sacudida con furia de vendaval deshecho, las fibras todas de mi ser y mi espíritu tornó consciente, volviendo de la inconsciencia en que lo sumía la vaguedad fantástica del pensamiento, que hacía y deshacía en loca fantasía planes é impresiones de países desconocidos para mí, y en acelerada excitación de la tristeza al dejar la alegría de España, con la pseudoa alegría de la tristeza de Inglaterra, henchía con más fuerza mis pulmones, como si no quisiera dejar de res-

Almacenes de TALAVERA

Zocodover, 1, 3 y 5

Unico Almacen que presenta surtidos completos en todos los articulos de la presente estacion.

Grandes economías por fin de temporada

Talavera **Zocodover, 1, 3 y 5.** **Confecciones**
 Sucursal: Calle del Comercio, 50.

Si quereis comprar á mitad de precio, visitar el tan renombrado

SALDO de la calle del Comercio, núms. 45 y 47

Ultimos días de liquidación

¿.....?

Un amigo periodista con interés de obsequiar me ha ofrecido su DIARIO por si me quiero anunciar.

Yo le agradezco su oferta, mas no la quiero aceptar, porque el género que es bueno nunca se debe anunciar.

¿Para qué decir que es bueno mi exquisito Mazapán si millonés de turistas lo vienen aqui á buscar?

Que tengo buenos pasteles no me hace falta decir, demasiado lo comprenden los que saben distinguir.

Si es las agujas de carne, ¿por qué las voy á anunciar cuando todo el mundo sabe que es mi especialidad?

Pastillas brea especiales, tampoco debo nombrar, la demanda es más crecida que yo puedo fabricar.

El gran surtido en fiambres, él sólo se recomienda, y todo el público dice que esta es la primer tienda.

Que estoy en Zocodover, no lo digo ni es prudente, todos saben donde vive Telesforo de la Fuente.

La Madrileña.
 GRAN SALON DE BARBERIA DE VALERO
 ALCAZAR, NUMERO 5.

Es el salón más conocido y acreditado de la localidad, y en el que encuentran los Sres. Jefes, Alumnos y el público en general, todas cuantas ventajas pueden hoy concederse, pues á más de reunir las condiciones de higiene y comodidad de los mejores de su clase, es en el que se sirve con más esmero, prontitud y economía.

PRECIOS DE LOS ABONOS
 Talonario de 40 servicios, 8 pesetas; idem de 25 id., 5 pesetas; idem de 12 id., 2,50 pesetas.

Para los Sres. Alumnos y aspirantes, precios especiales.

Anselmo Aparicio y Gutiérrez
 PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES
 COLEGIADO EN ESTA CIUDAD
 Se encarga de la gestión de toda clase de asuntos civiles y criminales con actividad, economía y á completa satisfacción del cliente.
 Cuesta de Pajaritos, 1, 3, 5 y 7. Tel. —

Imprenta La casa más moderna y la que cuenta con los últimos adelantos.

Ibérica.

Sobres, facturas, prospectos, recibos, esquelas de defunción, reglamentarios y tarjetas.

Precios económicos.

Carretas, 3 y 5.—Toledo.

GRAN FONDA RIOJANA
 HABITACIONES PARA FAMILIAS
BONIFACIO LERMA
 Gabinetes independientes para caballeros.—Luz eléctrica en todas las habitaciones.
 Esparteros, 8, pisos 1.º y pral, MADRID
 (Junto á la Puerta del Sol).

A los viajeros procedentes de Toledo: La proximidad de esa capital, á la Corte, y su facilidad de comunicación, hace preciso á dichos señores una casa céntrica, de confianza, para depositar sus encargos, recibir sus visitas y avisos, y en condiciones de economía, á la vez que buen trato, etc., para los frecuentes y diarios viajes que verifican.

Al efecto, consigno los precios siguientes: Desayuno de café ó chocolate, 40 céntimos; habitación para aseo y una comida, 2,50 ptas; habitación para dormir y una comida, 4 ptas.; hospedaje completo de 5 ptas. en adelante, según la habitación.

Servicio permanente. Trato: almuerzo, cuatro platos, frutas, quesos y pastas. Comida: cinco platos; vino á discreción. Dulce los jueves y domingos.

Mesas independientes.

BENIGNO ARAMENDI
 (Sobrino de RUPERTO DEL VALLE)
 Comercio, 26 y 28. Teléfono. 17
TOLEDO

Abanicos, sombrillas, bastones, cinturones, novedad, corsés, corbatas, cuellos, puños, pernería y adornos.

BOTELLAS THERMOS
 conservan los líquidos calientes, frios ó helados
 Hermosos ventiladores eléctricos, muy sólidos á 35 pesetas.